

## Писма и предложения

Рег. №	COA22-КЦ01-29372 / 18.06.2022 01:16:00		
№ в КЦ	39850	Подаден на:	17.06.2022
Регистриран от	-	Брой прикачени файлове	0
Срок за приключване	30 дни		
Категория	018	Писма и предложения	
Тип	545	Писма и предложения до Столичната общинска администрация	

### Описание на проблема:

Относно	<p>Приемане на нова Наредба за прием на деца в общинските самостоятелни детски ясли, детски градини и в подготвителните групи в общинските училища на територията на Столична община</p>
Пълно описание	<p>На вниманието на: г-н Мирослав Боршош – заместник-кмет на Столична община по направление „Култура, образование, спорт и младежки дейности“</p> <p><b>ПРЕДЛОЖЕНИЯ</b> от Силвия Цветкова Email: Телефон:</p> <p>Относно: Приемане на нова Наредба за прием на деца в общинските самостоятелни детски ясли, детски градини и в подготвителните групи в общинските училища на територията на Столична община</p> <p>1)Раздел I : Общи положения - Чл. 4. Предучилищното образование се осъществява от детските градини, включително задължителното предучилищно образование за деца на 4-годишна възраст. Задължителното предучилищно образование за деца на 5 и 6-годишна възраст се осъществява от детските градини и подготвителните групи в училищата - ПРЕДВИД броя на неприетите деца в детски градини, по какъв начин Столична община ще осигури места за всички деца на 4 годишна възраст? Ще се разкрият нови групи? Ще се увеличи броят деца в група ( което не е решение). Би могло да се поощри наемането на студенти последна година от специалности ПНУП или НУП, с цел да се намали недостига на персонал в детските градини и да се избегне "раздуването" на групите при въвеждане на задължително предучилищно образование от 4 годишна възраст.</p> <p>2)Раздел II: Процедури - чл.17 (3) Отписване :Деца се отписват автоматично от общинска СДЯ/ДГ при отсъствие повече 30 последователни дни без писмено заявление от родителя/настойника до директора за причините, поради които детето не посещава съответната общинска СДЯ/ДГ. (...) - АЛТЕРНАТИВНО, може да се помисли за минимален брой присъствия по време на учебната година, което евентуално би ограничило, така нареченото "пазене на места" в ясла, от деца, които посещават за ден - два и след това не се появяват цяла учебна година. Това се прави с цел да се получи допълнителна точка за посещение на ясла по критерий 5. Какъв е процентът на деца, които не посещават ясла регулярно, а от време на време? Възможно ли е проследяването на деца, които не посещават ясла поради причини, различни от медицински? В случай, че промяната остане, да се разпише подробно какви са основателните причини за непосещение за период по - дълъг от 30 последователни дни.</p> <p>3)Раздел III Критерии - (1) Уседналост - МОЛЯ, да се помисли за увеличаване периода на уседналост на територията на Столична община на минимум 5 години, дори 10 години. При сегашното положение не може да се говори за тежест на този критерий. Хора, които са родени, живеят, работят и плащат данъци в София цял живот, или такива, които при преместването си са си направили труда да си сменят адресната регистрация веднага, са с еднакъв брой точки, с такива, които пребивават на територията на СО от 3 години. Да не говорим, че има много случаи, в които хора , живеещи в градове близо до София, но работят в София се регистрират фиктивно на адреси на приятели, само и само децата им да бъдат в детска градина в София. СЪЩО така, да се помисли за оптимизиране на критериите за зонироване при кандидатстване за подготвителна група в училище и за първи клас. Трябва да се даде възможност на децата да кандидатстват в училище по район и подобно на кандидатстването за детски градини, да се начисляват допълнителни точки за първо,</p>

второ и т.н. желания.

- (5) Дете, което посещава/е посещавало общинска самостоятелна детска ясла или частна детска ясла, регистрирана от СРЗИ на територията на Столична община най-малко 6 месеца от последните 12 месеца преди датата на класиране - 1 т. - ТЪЙ КАТО тази точка е "ябълката на раздора", ако все пак тя ще се прилага занапред, е редно всеки родител, който плаща детето му да посещава целодневна организация да получава допълнителен критерий - СДЯ, частна регистрирана ясла, частна ясла, родителски кооператив, детски център и тн. По този начин, при кандидатстване за първа градинска група, ще имат донякъде равен шанс.

Правят се предложения за премахване на възможността да се преминава автоматично от яслена група в детска градина към градинска група в същата градина. Това НЕ Е добър вариант за вече приетите деца, които редовно посещават учебните заведения. Бидейки прието в яслена група към детска градина, следва детето да продължи и в градинските групи на същата детска градина, със същите деца, с които вече е създадо приятелства, на мястото където е свикнало с обстановката и поне с част от персонала. В крайна сметка, целта на детската градина е да създаде навици на детето и то да придобие определени знания, да бъде част от едно общество, което би било невъзможно, ако ходи на ясла, а след това не продължи в същата детска градина или се наложи промяна. Всяка детска градина с ясла има своя програма, която следва и евентуална промяна ще затрудни адаптацията на детето. Да не забравяме, че има и деца, които изначално се адаптират трудно. Не бива родителите и децата, които са вече приети и посещават редовно, да бъдат изкупителна жертва на системата. Факт е, че основният проблем е липсата на места, както и на персонал, но в случая има родители на неприети и на приети деца и трябва да се взема предвид гледната точка не само на едните. Не бива да се допуска промяна, която ще доведе до нищо повече от изкарване на едни деца от системата, за да се вкарат други. Няма да се получи нищо друго, освен една безкрайна въртележка. Подчертавам с дебели букви, че допълнителната точка от ясла, в случай, че този критерий остане, трябва да се дава на всички родители, които плащат немалки суми за частни организации, а не да се отнема правото на вече приети деца в детска градина с яслени групи, да продължи автоматично и в градината.

-(8) Деца, родени с разлика до 2 години – 1 т - ДА ОСТАНЕ - Предложения тази точка да отпадне, са напълно неоснователни. Отглеждането на деца с две или по-малко години разлика е много по-трудно от такива с по-голяма разлика във възрастта. Като част от поощряването на раждаемостта при младите семейства, включвае такива, които имат близнаци, породени деца или са многодетни, трябва да се дава и предимство при кандидатстване в ясла/ градина, както е разписано в наредбата към момента.

Надявам се заедно да можем да осигурим по - добро и качествено предучилищно образование за нашите деца.

С уважение,

Силвия Цветкова

Гр. София, 17/06/2022

Данни от въпросник:

До кого желаете да изпратите документа?      Заместник-кмета по култура, образование, спорт и младежки дейности

Подаден от:

Имена	Силвия Цветкова
От телефон:	
Телефон за връзка	
Ел. поща	
Адрес на подателя:	София